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P R O T O K O L L über die 08. Sitzung des Ortschaftsrates Benkendorf der
Amtsperiode 2024/2029 am Donnerstag, dem 12.06.2025 um 18:30
Uhr im Dorfgemeinschaftshaus Benkendorf, Benkendorf Nr. 3a,
29410 Hansestadt Salzwedel

Anwesenheit:
 

Ortsbürgermeisterin

Frau Anne-Marie Schulze  

Mitglieder
Frau Christina Behrendt  
Frau Ilka Schulz  
Frau Helga Tippelt  
Herr Christian Wendt  

Verwaltung
Frau Nicole Köhn-Dörheit  
 
Gäste

Einwohner
 
 
 
Beginn der Sitzung: 18:31 Uhr
Ende der Sitzung: 19:26 Uhr
 
 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der 

zahlenmäßigen Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

  
 Frau Schulze eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die

ordnungsgemäße Ladung sowie die zahlenmäßige Anwesenheit der Ortschaftsräte und 

damit die Beschlussfähigkeit fest.

 
  
  
zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

  
 Es gibt keine Änderungsanträge. Die Tagesordnung wird mit 5 Ja-Stimmen wie folgt 

bestätigt.

 
  
 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der zahlenmäßigen 

Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

  
 2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

  
 3. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 24.04.2025
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 4. Informationen der Ortsbürgermeisterin

  
 5. Einwohnerfragestunde
  
 6. Anfragen und Anregungen
  
  
  
zu 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 24.04.2025
  
 Die Niederschrift der Sitzung vom 24.04.2025 wird mit 5 Ja-Stimmen genehmigt.

 
  
  
zu 4 Informationen der Ortsbürgermeisterin

  
 Frau Schulze informiert, dass am 17.05.2025 eine Ortsbegehung in der Ortschaft 

Benkendorf stattgefunden hat. Zu dieser Ortsbegehung wurde ein Protokoll mit 
Maßnahmenumsetzungen aufgelistet, diese mit der Zeit abgearbeitet werden. Für die 

Ortschaft Büssen soll auch eine Ortsbegehung durchgeführt und protokolliert werden.

 
Weiter spricht Frau Schulze ihren Dank an die Verwaltung, für die schnelle Beschaffung 

von neuen Deckenlampen für das Dorfgemeinschaftshaus, aus. 

 
Frau Schulze berichtet, dass es einen Vor-Ort-Termin mit der Verwaltung, zur Suche 
eines passenden Grundstücks zur Aufstellung eines Spielplatzes, gegeben hat. In der 

Ortschaft Benkendorf gestaltet sich dies schwierig, da kaum kommunale Flächen 

vorhanden sind.
 
Des Weiteren berichtet Frau Schulze, dass ein Umspannwerk von Büssen in Richtung 

B71 errichtet werden soll. Im Zuge dessen soll bei der auszuführenden Firma nachgefragt 

werden, ob die Schlaglöcher der Zuwegung der Gemarkung Benkendorf repariert werden 

können.  

 
  
  
zu 5 Einwohnerfragestunde
  
 Ein Einwohner fragt nach dem Sachstand der Zuwegung von Büssen in Richtung B71. 

Frau Schulze teilt mit, dass dies in Klärung ist.

Frau Tippelt spricht ihren Unmut aus, dass diese Thematik auch beim Stadtrat positioniert
ist und ihr vom Stadtratsmitglied Herr Beckmann gesagt wurde, dass die 
Ortsbürgermeisterin über diesen Sachverhalt eine schriftliche Äußerung erhält. Der 

Ortschaftsrat hat diese Thematik immer wieder im Protokoll vermerkt und bis heute dazu 
keine Informationen erhalten. Sie kann diese Thematik gern an die Presse weitergeben.
Frau Schulze sagt zum Abschluss der Diskussion, dass sie zu dieser Thematik gern eine 
schriftliche Antwort erhalten möchte.

 
Des Weiteren merkt der Einwohner an, dass die Anliegerpflichten bei Hausnummer 29 
und bei Hausnummer 33 in der Ortschaft Benkendorf vernachlässigt worden.

Des Weiteren sind die kommunalen Flächen, das Regenrückhaltebecken mit Sandfang, 

die Bushaltestelle und auch der Feuerlöschteich in einem schlecht gesäuberten Zustand 

sei. Frau Schulze äußert dazu, dass sie sich der Thematik annehmen wird und mit dem 

Zuständigen beim Bauhof schriftlich Kontakt aufnimmt.
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zu 6 Anfragen und Anregungen
  
 Frau Tippelt regt an, eine Klärung herbeizuführen, wem die Flächen neben dem 

Wohnblock in der Ortschaft Büssen gehört. Dazu äußert sie weiter, dass die Grasmahd 

sehr hoch steht und über das Ordnungsamt der Eigentümer angeschrieben werden sollte.

 
  
  
  
 
 
gez. Anne-Marie Schulze    gez. Nicole Köhn-Dörheit

Ortsbürgermeisterin    Protokollführung

 




